



Szarvas és Vidéke

Ára: 96 Ft

2005. április 14.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XX. évfolyam 15. szám

INTERNET SZOLGÁLTATÓ PARTNERÜNK SZARVASI ÁLTALÁNOS INFORMATIKAI KFT.

Tartalom

- 2. oldal Pályázati felhívások...
- 3. oldal Nívódíjas praxisok...
- 4. oldal Kék hírek...
- 5. oldal Kanadai képeslapok...
- 6. oldal Horoszkóp Moziműsor
- 7. oldal Tavasszal verhetetlen...
- 8. oldal Kitérítés után...

Első

Múlt heti számunkban tudóstottunk az Országos Tudományos Diákköri Konferencia Agrártudományi Szekciójának üléséről, melyet Szarvason rendeztek meg. Sajnálatos módon az eredmények közül éppen a legrosszabb, egy első helyezés maradt ki. Az ÖTDK Agrártudományi Szekció Környezetgazdálkodás - Temészetvédelem „A” tagozata első díját Jániné Krehó Krisztina a TSF Mezőgazdasági Viz- és Környezetgazdálkodási Kara hallgatója nyerte, akinek jutalmát Békés Megye Képviselő-testülete önkormányzati Hivatala ajánlotta fel. Témavezető tanára: Takácsné dr. Hajos Mária. Eredményükhöz gratulálunk. Itt értesítjük kedves olvasóinkat, hogy az országos rendezvényre egy későbbi lapszámunkban meg visszatérünk, a kiemelkedő teljesítményt nyújtó diákokkal készült interjúkat közzéve. **K. Zs.**

Főhajtás

Ezekben a napokban a kereszténység kiemelkedő szellemi vezetőjére, II. János Pál pápára emlékezünk a világ. A kor szentatijája erkölcsi, lelki hangja volt Ő, aki emberek milliói számára adott hitet és reményt. Az Egyházfő példamutató bátorsága és emberisége mindenkit megérintett, hívott és nem hívott egyaránt. A vallások közötti megbékélés támogatójaként a kölcsönös tisztelet és a keresztény testvéri szeretet fontosságát hirdette.

Világjáró útja során egyedülálló hitellességgel képviselte a kereszténységet, az elesettek támogatását; példamutató módon szolgálta egyházát. A hagyományos erkölcsi értékek mellett kiállásával megőrizte a keresztény kultúra évszázados hagyományait rohanó világunk mindennapjaiban.

A Szentatya az egész világ számára erkölcsi tekintélyé vált. Az elmúlt napokban Békés megye templomaiban is megszólaltak a harangok a Pápa emlékére.

Hajtsunk fejet és emlékezzünk mi is a XX. század kiemelkedő alakjára, II. János Pál pápára!

Tisztelettel: Domokos László

„Tavaszi Zsongás”

Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodája vasárnap délután negyedik alkalommal rendezte meg tavaszszüneti kulturális bemutatóját a Vajda Péter Művelődési Központban.



Kalmár Magdolna igazgató-asszony köszöntője után sorra léptek színpadra az intézmény nebulói. Az óvodások gyermek-táncokkal, dalos játékokkal, zenés tornával, mesejátékkal szórakoztatták a közönséget. Sokuk számára ez volt életük első nagyszínpadi fellépése. Magával ragadó, élvezetes volt szereplésük.

A kisiskolások után a nagyobbak következtek. Egymást váltották a különböző stílusú produkciók. Nagy sikert arattak Iváncsó József tanítványai. A gyermekek régi és mai slágereket adtak elő, könnyedén, vidáman. Sokszor láttuk már a Blue Gym Aerobic Egyesület és a Ritmus Sportaerobic Klub versenyzőit is. Ezúttal is színvonalas, pergő előadásaikkal szórakoztatták a nagyjérdeműt.

Az iskola tanulói közül sokan növendékei a Chován Kálmán Művészeti Alapiskolának. A társastáncosok, a klarinétos, fuvolán és harmonikán játszó gyerekek is „könnyed” darabokkal készültek erre a napra, kellemes perceket okozva a nézőknek.

Az alsó tagozatosok előadásában nagyon szép verses mesék hangzottak el, a 6. osztályosok „Rómeó és Júlia” borbé bújta egy jelent erejéig. Elismerés illeti a 2.a, 2.b és 3.b osztályos kislányokat és tanítóikat is. Zenés, táncos műsorokat ők maguk és a közönség is nagyon élvezte, jókedvet és mosolyt varázsoltak az arcokra. Változatos, sokszínű, pergő műsorral mutatkoztak be a gyerekek. A „teljesség igénye nélkül” szeleteket, pillanatképeket villantottak fel az intézmény kulturális életéből. Meggyőzően mindenkit arról, milyen sokféle művészeti ágban mozognak otthonosan, milyen sokoldalú tevékenységet folytatnak az iskola falain belül és kívül. Jó hangulatú, kellemes délután volt!

Köszönjük! **- M -**



Benka Gála 2005.

„Isten ad bölcsességet a bölcsnek, És tudást a nagy tudósoknak.”

Április 9-én a Vajda Péter Művelődési Központ adott otthon iskolánk, a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola és Óvoda kulturális bemutatózó műsorának.



A megnyitót követően az idei évben is átadtuk a Benka-díjat, mely elismerést Pentaller Dorottya 8. a osztályos tanulóknak adományozta a tantestületünk példamutató szorgalmáért, kimagasló tanulmányi eredményéért és aktív közösségi munkájáért.

A műsorszámok nyitánya a méltóságos palotás volt. A délután folyamán iskolánk mind a 420 tanulója színpadra lépett. Mesék, versek, dalok, táncok elevenedtek meg a látványos műsorszámok által, bizonyítva tanítványaink tehetségét, szorgalmát. Nyolcadikos osztályaink meghitt, ünnepi percekkel tettek emlékeztetést utolsó fellépésükre.

Köszönjük a kedves szülőknek, hogy az előkészületek során segítettek munkánkat. Örömteli érzés volt, hogy ilyen léleképítő délutánt tölthetett együtt az iskola egész közössége: gyermekek, szülők és pedagógusok.

Baráti Köri klubest

A minden hónap első hétfőjén megtartott klubest keretén belül a Nónapi köszöntést követően áprilisban kolbászkészítő és minősítő találkozóra hívtuk össze a tagságot.



Az asszonyok a kolbászt szeletelték és kínálták

A rendezvénynek minden alkalommal a Panoráma kávézó ad helyet, ahová az illendőséget a főnök engedélyével megszerve, mindenki kis pakkal, vagy finomságokkal megrakott tálcával érkezett. Mint dr. Dezső István köszöntő szavaiban is elhangzott, ez az az idő, amikor a téli disznóvágások kolbász termése beér, az izek harmóniát alkotnak és a szarvasi kolbász, - mely hasonló fűszerrel készül, mint a nagy hírvécsésabai -, eléri az íz-hatás csúcspontját.

A frissen szeletelt táplálék illata már bejárta a kávézó minden zugát, de előbb a munka... Mert a találkozónak többek között az is a lényege, hogy a megjelenő tagokat a vezetőség tájékoztassa és megbeszélje az elkövetkező idők programjait, feladatait. Ebben a vonatkozásban hangzott el a Körös Napok programjának váza, mely szorosan kapcsolódik és kiegészíti az igényeknek és a profilnak megfelelően kulturális programjával a III. Lovas Világtalálkozó rendezvényét. Az elnök részleteiben kitért egy újszerű kezd-

Folytatás a 3. oldalon

Régészeti leletekre bukkantak

A 44-es főút mentén épülő új bevásárlóközpont első terepmunkái során leletek kerültek felszínre Kr. e. 3000-ból. Amint azt érdeklődésünkre dr. Juhász Irén elmondta, a régészek már ismerték e területet, mert korábban is bukkantak már fel erre régészeti szempontból nagyon értékes maradványok. Békés megye területének első ismert lakói, egyben az első neolitikus kultúra, a Körös-kultúra népe a Balkán felől vándorolt a mezolitikus csoportok lakta Alföldre. Megindult az élelmentermelés, az új igényekkel új technikai vívmányok születtek, megjelentek az első égetett agyagedények és kialakult az állattartás. Az emberek állandó lakóhelyre tettek szert és kialakultak az első falvak. Ebben az időszakban épülhettek azok a házak, kerítések és készülhettek az az érdekes csónak formájú tárgyak, melyek nemrégiben kerültek elő az ásás során. A régészeti feltárást végző csapat állati csontokat, edénydarabokat is folyamatosan talált. Jól láthatók azok a cölöp maradványok, melyek egy kerített alkottak félkörívben, s vele valószínűleg háziállatokat kerítették el. Laikus szemmel nehezen kivehető, de több ház alapjának maradványát is magába rejti a föld, melyek egymáshoz elég közel helyezkednek el. Az emberi kéz alkotta csónak alakú tárgyról még nem tudni, mire szolgált, de meglehet, hogy valamely szertartás eszközeként funkcionált. A bevásárlóközpont a békéscsabai múzeumban kerül kiállításra a költséget a felújításnak, mely időben nem tudni meddig fog előreláthatólag tartani, azonban addig, míg nem fejeződik be, nem folytatódik az építkezés. **D. Zs.**



Nyugdíjasoknak, fejlesztésekről

A Miniszterelnöki Hivatal területfejlesztési politikai államtitkára, a Magyar Szocialista Párt megyei elnöke, Veress József volt vendége a múlt héten csütörtökön két szarvasi nyugdíjas szervezet közösen tartott összejövetelén.

A Szarvasi Nyugdíjas Érdekvédelmi Egyesület és az Aranykor Nyugdíjas Egyesület tagsága megtöltötte a nyugdíjas gyűlések szokásos helyszínét, a Vasipari Éttermet, ahol Földesi Zoltán, országgyűlési képviselő, az MSZP szarvasi elnöke köszöntötte a résztvevőket, s mutatta be a vendéget. Veress József ezt követően a multimédiás eszközöket is igénybevevő előadásában a közeli jövő hazai fejlesztési terveit vázolta a hallgatóságának. Összevetve a korábbi Széchenyi Tervvel a mostani Nemzeti Fejlesztési Tervet, arról szövelt, hogy nagyszámú forrás áll rendelkezésre az uniós források, a hazai források és a vállalkozói tőke révén.



Az előadó szövege a modernizációs modellekről: az erőforrás, a befektetés, az innováció és a jólét vezérlő szakszokról, nem hallgatta el azt sem, hogy Magyarország többször is letért a fejlődési pályáról, amit mindig költségvetési kiigazítás követett. Az első és második Nemzeti Fejlesztési Tervről elmondta, hogy azt az alapvető célt szolgálják, Magyarország közelítsen az EU-átlaghoz. Békés megyét, az NFT tekintetében sikeresnek mondta, hiszen a sikeres pályázatokat tekintve pedig hetedik a megyék rangsorában. Kitért ezután a második, most formálódó, Nemzeti Fejlesztési Terv fő irányaira, majd szokás szerint vázolt a hallgatóságban felmerült kérdésekre is. **T.L.**